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COMPROMISO DE HONOR

Y0, ettt et e et e be ehe she b st she e e e e es st stk fes e s b sae she e enbensen s s et et et eneene al firmar este compromiso, reconozco que el
presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para célculos
aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcién del examen; y, cualquier
instrumento de comunicacién que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algun otro material
que se encuentre acompafandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta
evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA: PARALELO.............

Exito!
Cuando sea necesario, utilice como aceleracion de gravedad g = 10.0 m/s®

Parte I: Seleccién simple. Marque con una X la opcién que considere correcta, para cada uno de los
planteamientos hay una y solo una opcidn posible.
(4 puntos cada una)

Un tabique golpea una ventana de vidrio y la rompe. Entonces,

o La magnitud de la fuerza que el tabique ejerce sobre el vidrio es mayor que la magnitud de la
fuerza que el vidrio ejerce sobre el tabique
La magnitud de la fuerza del tabique contra el vidrio es menor que la del vidrio contra el tabique
La magnitud de la fuerza del tabique contra el vidrio es igual a la del vidrio contra el tabique
La fuerza del tabique contra el vidrio es igual a la fuerza del vidrio sobre el tabique
Ninguna de las anteriores

o O O O

Considere una caja reposando sobre una mesa horizontal, las Unicas dos fuerzas actuando sobre la caja
son el peso y la normal que realiza la mesa, se puede afirmar que:
o El peso es la reaccion de la normal y la normal es la reaccién del peso
o Lacajatira hacia si a la tierra con una fuerza de igual magnitud con la que empuja a la mesa
contra el suelo
o Lareaccion al peso de la caja es la normal que ejerce la mesa
La reaccion a la normal la realiza el peso de la mesa
o Todas las anteriores son posibles

(0]




Considere el sistema presentado en la figura, la superficie horizontal no posee friccion, se puede afirmar

que:

(0]

O

La fuerza de tension que siente cada cuerpo es igual ’A—‘
La fuerza de tension que siente cada cuerpo es diferente

Si la masa que reposa sobre la superficie horizontal es suficientemente

grande el sistema no se acelerara

Si la masa que cuelga es suficientemente pequefia el sistema se acelerara

hacia la izquierda (direccion negativa de x)

Ninguna de las anteriores

Para una fuerza y un desplazamiento especificos, el mayor trabajo se realiza cuando el angulo entre ellos

es de:

O

@)
@)
O
O

30°
45°
60°
90°
180°

Durante la trayectoria de un objeto lanzado verticalmente hacia arriba y dejado caer hasta el suelo, el
trabajo realizado por la gravedad:

@)

O
@)
@)
@)

Es positivo en todo momento

Es negativo en todo momento

Es siempre nulo

Es positivo cuando sube y negativo cuando baja
Es negativo cuando sube y positivo cuando baja

Si el angulo entre la fuerza neta y el desplazamiento de un objeto es mayor que 90°:

O O O O O

La energia cinética aumenta

La energia cinética disminuye

La energia cinética no cambia

El objeto se detiene

El comportamiento dependera de la magnitud de la fuerza

Se disparan dos proyectiles con igual rapidez inicial pero con angulos diferentes respecto a la horizontal,
el proyectil A con un angulo de 30° y el proyectil B con un angulo de 60°, se puede decir que:

O

O

O

O

O

Como ambos tienen la misma rapidez inicial, tienen la misma energia cinética inicial y tendran la
misma altura final.

El proyectil A llegara mas alto que el B porque tiene mayor energia cinética inicial

El proyectil B llegard més alto que el A porque tiene mayor energia cinética inicial

Ambos proyectiles tendran la misma energia potencial gravitatoria maxima, aunque en momentos
diferentes.

Ninguna de las anteriores

Dos personas A 'y B se disponen a subir una caja una altura H, la persona A lo hace directamente
levantando, mientras que la B utiliza un plano inclinado. Se puede afirmar que:

O

O O O O

La persona A realiza menos trabajo que la persona B
La persona B realiza menos trabajo que la persona A
La persona A realiza menos fuerza que la persona B

La persona B realiza menos fuerza que la persona A

Ninguna de las anteriores



Parte 11: Desarrollo. Resuelva de forma explicita (Y ORDENADA) los problemas planteados y coloque la

respuesta final en el espacio demarcado para ello. El procedimiento realizado sera tomado en cuenta al
momento de la evaluacion.

1) El bloque A de la figura pesa 60.0 N. El coeficiente de friccion estética entre el bloque y la
superficie donde descansa es de 0.25. El peso w es de 12.0 N y el sistema esta en equilibrio.

a) Realice los 3 diagramas de fuerzas: El del bloque A, el de la masa colgante y el del punto en que
se unen las 3 cuerdas. (2 puntos)

b) Calcule la fuerza de friccion ejercida sobre el bloque A. (2 puntos)
c) Determine el peso maximo w con el cual el sistema permanecera en equilibrio. (3 puntos)

Respuestas finales




2)

a)
b)

La figura muestra una masa m = 5 kg que reposa sobre una rampa a una altura h = 10m por
encima de una superficie plana. Al final de la seccién plana se encuentra un resorte de constante
k = 500N/m. Halle:

La velocidad de la masa cuando ha alcanzado la regién plana. (2 puntos)

Luego de atravesar la seccion con friccion (demarcada con una linea oscura en la imagen), la
masa redujo a la mitad su velocidad, halle el trabajo realizado por la fuerza de roce mientras
actud. (3 puntos)

La compresion maxima del resorte debida a la masa. (2 puntos)

Respuestas finales




3) Un nifio de 28 kg baja por una resbaladilla desde una altura de 3.0 m sobre la base de la
resbaladilla. Si su rapidez en la base es de 2.5 m/s, ¢qué trabajo efectuaron fuerzas no
conservativas?

(4 puntos)

Respuesta final




